

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

15

МАРТА

1980 г.

№ 33 (8391)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

КАЖДОМУ ДНЮ ПЯТИЛЕТКИ—УДАРНЫЙ ТРУД

Позывные
“красной субботы”

Стало традицией

Каждый день приближает нас к знаменательному событию — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Стало традицией проводить в честь юбилея Всеобщие коммунистические субботники, отмечать этот день высоким производительным трудом. И каждый раз трудовому празднику предшествует большая организаторская подготовка.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники межколхозно-совхозного лесхоза единодушно поддержали решения московичей инициаторов проведения праздника труда. На предприятии создан штаб по подготовке и проведению субботника во главе с секретарем парткома О. М. Потехиным. В него вошли представители партийной, профсоюзной организаций, командиры производственных подразделений.

Штаб определил виды и объем работ на субботу 19 апреля. Рабочие производственных бригад и цехов станут трудиться на своих рабочих местах. Будет вестись заготовка и вывозка древесины, выполняться заказы по изготовлению товаров для хозяйств района.

Думаем, что к тому времени можно будет вести лесосадочные работы. Этим делом займутся работники лесоохраны. Им на помощь придут служащие конторы.

Как и в прошлые годы, все заработанные средства перечислим в фонд досрочного выполнения пятилетки. Наш вклад в общее дело составит не менее 350 рублей.

Г. КОРОЛЬКОВ,
старший экономист.

◆ В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА И РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Исполком райсовета, председателем райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования работников животноводства за февраль 1980 года и признали победителем среди колхозов и совхозов района за наивысший надой молока совхоз «Опочецкий» (директор т. Балаганов В. Н., секретарь парткома т. Усов В. С., главный зоотехник т. Зайцева И. В., председатель рабочего комитета т. Тяглик А. И.), который в феврале 1980 года надолил от каждой фуршальной коровы по 235 килограммов молока. Этому хозяйству

присуждено переходящее Красное знамя.

Переходящие красные вымпелы присуждены: коллективу молочнотоварной фермы Кирово совхоза «Опочецкий» Захаровой Клавдии Михайловне, которая заняла второе место в социалистическом соревновании среди дояров и доярок района, надолив от каждой из 23 закрепленных коров по 343 килограмма молока;

доярю совхоза «Опочецкий» Иванову Ивану Михайловичу, который занял первое место в социалистическом соревновании среди дояров и доярок района, надолив от каждой из 24 закрепленных коров по 330 килограммов молока.

коров по 379 килограммов молока;

доярке совхоза «Опочецкий» Максимовой Дине Максимовне, которая заняла третье место в социалистическом соревновании среди дояров и доярок района, надолив от каждой из 23 закрепленных коров по 343 килограмма молока;

доярю совхоза «Опочецкий» Максимовой Дине Максимовне, которая заняла третье место в социалистическом соревновании среди дояров и доярок района, надолив от каждой из 24 закрепленных коров по 330 килограммов молока.



НА СНИМКЕ: швея-мотористка цеха № 2 Красногородской фабрики З. В. Романова. Нормы выработки выполняет на 140—150 процентов. Поэтому не вызывает сомнения, когда ежегодно подтверждается звание ударника коммунистического труда.

Зинаида Васильевна работает в цехе в течение 13 лет. Она досрочно выполнила пятилетку и трудится в счет июня 1981 года.

Фото Ю. Орлова.

ЗАПАСАЮТ ЛЕД

Животноводы отделения Кренево колхоза «Большевик» прилагают немало усилий в борьбе за высокое качество молока. Но и полеводы в стороне не могут оставаться. Качество этой продукции в летний период во многом от них зависит. Обеспечение ферм льдом для охлаждения молока в жаркие дни лета является их заботой.

Колхозники, которым поручено это дело, надо сказать, поработали уже немало. На 12 марта в отделении ими заготовлено льда двести кубометров. Половина этого количества отправлена для молочнотоварной фермы Серино, другая — в Юрчаты, где будет содержаться в летнем лагере дойное стадо с ферм Кренево и Новоселье. Приняты меры и для того, чтобы доставленный на место лед должным образом сохранить. Колхозники торопятся выполнить план по заготовке льда.

А. ТИМОФЕЕВА,
четковод отделения.

● Идет четырехмесячник вывозки органики

Зимники ведут на поля

циально в колхозных мастерских. Он навесной, удлиненный. Приспособлен для того, чтобы можно было мешать торф с жижей.

Из разговора с агрономом мы узнали, что торфяных компостов на поля, где будут размещены пропашные культуры, только от фермы вывезут около трех тысяч тонн.

А пропашных в колхозе нынче планируется посеять не менее двухсот гектаров. Только кукурузой предстоит занять 50 гектаров, картофелем — 80.

Получить хороший урожай силосных культур — главная задача. Будет силос — будут корма.

В колхозе, помимо отряда райсельхозхимии, работает еще звено колхозных механизаторов, где на погрузчике трудится Виктор Адрич.

Слаженно идет работа спецотряда. И тон этому во многом задает механизатор Геннадий Ветоев, работающий на погрузчике. Как нам удалось узнать, Геннадий Иванович на погрузчике трудится около четырнадцати лет.

— Работаем в колхозе «Урожай»

второй день, — рассказывает звеньевой отряда райсельхозхимии Иван Климонич. — До этого вывозили органику на поля колхозов «Вперед», «Красное Заречье». В «Красном Заречье» и сейчас трудятся наши товарищи на известковании почв.

По всему видно, что люди в отряде сработались. Николай Петров, Михаил Дикарев, Виктор Сенчонок, Петр Булычев строго соблюдают порядок. Нет ни суетливости, ни заминок, которые могли бы случиться при таком скоплении техники.

Много забот у бульдозера Николая Васильева. Он мастерски прокладывает пути на поля, где разгружаются тележки. Успевает поработать и около траншеи, куда необходимо столкнуть определенное количество торфа.

Довolen работой отряда и главный агроном колхоза Александр Петров. Ежедневно механизаторы райсельхозхимии на поля доставляют до двухсот тонн органики. А это хороший стимул дальнейшего роста плодородия почв.

Н. ПАВЛОВ.

Коммунист на ферме

Не только в колхозе «Вперед», но и в других хозяйствах района знают члена райкома партии Л. А. Павлову. Вот уже несколько лет Любовь Андреевна является старшей дояркой фермы Горбово. Умело, со знанием дела женщина руководит коллективом фермы, который в социалистическом соревновании на протяжении ряда лет занимает ведущее место в районе.

У Л. А. Павловой в колхозе нашлось немало последователей. Это прежде всего коммунист, депутат районного Совета доярка фермы Юхново Ольга Николаевна Петрова, которая также является в колхозе маяком соревнования.

Со всей требовательностью коммунисты животноводы совхоза «Глубоковский» подходят к организации дел на фермах, где содержится на откорме молодняк крупного рогатого скота. И не случайно это хозяйство занимает ведущее место по реализации мяса государству.

Трудный участок достался животноводам — комплекс, что находится на территории колхоза «Вперед». Было решено организовать партийную группу, в которую вошли скотница Антонина Ивановна Орлова, шофер заместитель секретаря отделенческой парторганизации Аркадий Владимирович Иванов и другие. Коммунисты внимательно подошли к решению многих вопросов и в первую очередь — к правильной организации труда, использованию кормов.

Инициаторами социалистического соревнования в районе за успешное проведение зимовки скота выступили животноводы колхоза «ХХI партсъезд». И этому во многом способствовала работа коллектива животноводческого комплекса Аристово, который возглавляет коммунист Людмила Геннадьевна Павлова.

Партийная группа в составе Л. Г. Павловой, доярки Н. М. Буличовой, скотника Г. И. Васильева все свои усилия направляет на организованное проведение зимней стойлового периода содержания животных.

Пример коммунистов, работающих на фермах района, был и остается ярким свидетельством самоотверженного труда, на них равняются другие. Их результаты работы свидетельствуют о том, что в животноводстве района есть немало неиспользованных резервов.

Не на всех фермах района благополучно обстоят дела с племенной работой, в частности, слабо внедряется искусственное осеменение коров. Пример осеменатора фермы Духново одноименного совхоза коммуниста Зинаиды Карповны Озолиной ярко свидетельствует о возможностях повышения продуктивности, стойкости животных.

Однако в ряде хозяйств района коммунисты животноводы ослабили свое внимание на улучшение работы коллектива ферм. Это можно сказать о колхозе «Урожай», где продуктивность дойного стада снижается изо дня в день. Понизили требовательность к себе и товарищам по работе члены партии колхозов имени Мичурин, имени Жданова.

В хозяйствах района развернулось соревнование среди животноводов по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Партийные группы, коммунисты, работающие в этой важной отрасли народного хозяйства, все должны сделать, чтобы успешно завершить зимовку скота, выполнить планы и социалистические обязательства.

Завтра — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

Служба каждого дня

РАЗНООБРАЗНА деятельность работников коммунальной службы: гостиничное хозяйство и благоустройство города, баня и прачечная, санитарная очистка и уборка города, озеленение и водоснабжение, асфальто-бетонный завод.

Сегодня хочется отметить одно из подразделений комбината — управление домами. Возглавляет его Галина Ивановна Иванова, дисциплинированный работник, чуткий и отзывчивый человек. Много хлопот входит в ее обязанности.

В ведении домауправления находятся 173 дома местных Советов, в которых проживает две с половиной тысячи человек. Сложное хозяйство, со всеми каждодневными заботами обслуживает Галина Ивановна. В одной квартире дымит печка, в другой — не закрывается дверь, течет крыша, прогнил пол, сырость в квартире и т. п. Разбирается начальник домауправления во всех этих хозяйственных делах внимательно, старается не обидеть и просьбу удовлетворить.

А исполнителем всех ремонтных дел является бригада ремонтников во главе с инженером Н. М. Гатченко. Дружная бригада. Су-мел Николай Моисеев-

вич сплотить разных людей по возрасту, специальности, наклонностям. Настоящими универсалами зарекомендовали себя А. А. Харлампьев, А. С. Сергеев, П. П. Васильев, П. Е. Голубев. Удачно сработались и новички К. П. Хлебушкин, В. А. Петров.

Независимо от профессии (а здесь и столяр, и плотник, и электромонтер, и пекарь, и слесарь) люди выполняют любые работы: обшивают дома, окрашивают фасады зданий, ведут ремонтные работы в квартирах, перекрывают крыши. И везде чувствуется рука мастеров. На качество работ, выполняемых этими рабочими, не было ни одного замечания.

Кто не знает у нас пенсионера, инвалида войны Александра Тимофеевича Тимофеева. Он продолжает плодотворно трудиться. О работе коммуниста А. Т. Тимофеева в комбинате и домауправлении идут только лестные отзывы. Четырнадцать

лет он работает слесарем-сантехником, обслуживая многоэтажную застройку города.

Плотник П. П. Васильев — коммунист, заместитель секретаря партийной организации, председатель группы народного контроля комбината.

Десять лет производственного стажа в домауправлении у Александра Андреевича Харлампьева. Он один управляет с ремонтом и кладкой новых печей во всех 173 домах, 996 квартирах, обслуживаемых домауправлением. Не было случая брака или не выполненного в срок наряда. Не было случаев нарушений трудовой дисциплины.

Хорошие люди, отличные специалисты, прекрасные рабочие трудятся в ремонтной бригаде домауправления. А заслуга в этом их руководителя Николая Моисеевича, исключительно требовательного, справедливого и хозяйственного.

Не случайно в течение всех четырех кварталов минувшего года коллектив домауправления держит первенство в социалистическом соревновании среди предприятий комбината, ему вручает-

ся переходящий красный вымпел и денежная премия. А к дню работников коммунального хозяйства заслуги Николая Моисеевича Гатченко отмечены Почетной грамотой областного управления коммунального хозяйства.

Домоуправление ведет расчеты с квартиросъемщиками за все виды коммунальных услуг (кварплаты, плата за газ, отопление и др.). Эти работы выполняет инвалид войны коммунист Я. П. Петров. Показатели по этим услугам выполняются.

Прописку, выписку, контроль за соблюдением паспортного режима осуществляют В. Е. Александрова.

Под руководством техника Т. Ф. Ильиной в домах местных Советов производится очистка мусоросборников, выгребных ям, уборка дворовых территорий и центральной улицы нашего города, ведется сбор пищевых отходов.

Хочется поздравить коллектив домауправления и коллектив комбината с нашим профессиональным праздником, пожелать отличного здоровья, семейного счастья и новых творческих успехов.

А. РУБЦОВ,
начальник комбината.

для удобства всех

Жизненно важное значение для нас имеет постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения». В нем определены конкретные задачи более полного удовлетворения потребности советских людей в бытовых услугах, улучшения качества работы, повышения культуры обслуживания населения. Много делается в этом отношении и у нас.

Коллектив Опочецкого районного производственного управления бытового обслуживания населения оказывает необходимые виды услуг. В состав РПУ входят различные службы: ателье по пошиву и ремонту одежды, парикмахерские, фотография, обувной цех, мастерская по вязке трикотажа, прокат, ремонт быттехники, мастерская по ремонту телевизоров, участок по ремонту и строительству жилья, цех ритуальных услуг, художественная мастерская, сеть приемных пунктов на селе.

Успех сопутствует вязальщице трикотажа А. В. Михайловой, мастеру по ремонту часов Г. П. Ямпольскому, фотографу Л. А. Никоновой, художнику члену КПСС Г. В. Горнастайевой, парикмахеру Н. П. Забайде, сапожным мастерам И. А. Архипову, И. С. Семенову и многим другим.

Новый зал дальний ствол ознаменует Пленум ЦК, внимание к проблемам с производства.

Растут услуги сельскому населению. На центральных усадьбах колхозов и совхозов

работают комплексные приемные пункты. В 17 из них — освобожденные работники. Шесть пунктов оборудованы комплектами типовой мебели.

Хорошие отзывы поступили о работе Глубоковского, Норкинского, Звонского, Теребенского, Макушинского приемных пунктов, где приемщики Н. Т. Николаева, Н. И. Антонова, О. И. Веселова, Н. И. Федорова, Л. И. Сергеев.

Приемщики комплексных приемных пунктов овладевают вторыми профессиями. Ими владеют приемщики Норкинского и Духновского пунктов.

Готовится парикмахер для приемного пункта Лаптево.

Наши мастера стремятся лучше ремонтировать ходильники и стиральные машины, пылесосы, часы и другие предметы быта. Растет объем услуг прокатного пункта, заведует которым В. Михайлова.

Горожане охотно берут во временное пользование многие предметы спортивного и культурно-бытового назначения.

На предприятии развернуто социалистическое соревнование как индивидуальное, так и между коллективами цехов.

Итоги за прошлый год подведены на общем собрании рабочих. Дамскому парикмахеру В. С. Гульбиной и портнице Е. В. Ивановой вручены знаки «Победитель соцсоревнования за 1979 год».

Коллектив включился в соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Каждый рабочий стремится встретить знаменательную дату трудовыми успехами.

И. МОСИЧКИН,
главный инженер РПУ.

НА СНИМКЕ: мастер сапожного дела Иван Архипович Архипов, показывающий пример добросовестной работы.

Фото Л. Никоновой.

Комплексный приемный

КОМПЛЕКСНЫЕ приемные пункты очень удобны для сельского населения. С их созданием на центральных усадьбах колхозов и совхозов все виды бытовых услуг приближились к населению.

Был создан комплексный приемный пункт и на центральной усадьбе совхоза «Красный фронтовик». Он разместился в здании Пригородного сельсовета, а его хозяйством более двух лет является Тайсия Васильевна Васильева.

Заботливая приемщица сумела установить добрые контакты с клиентами. Здесь сдаются в ремонт обувь, часы, сложно-бытовую технику, одежду в химчистку и крашение, принимаются заявки на фотоработы, на ритуальные услуги, на реализацию половины дорожки, мебели и другие виды услуг.

Сама приемщица обходи-

тельна, внимательна к каждому посетителю. Приняв заказ и отправив его для исполнения, она забочится, чтобы он был возвращен заказчику в установленные сроки.

Обстановка доброжелательности, непринужденности, забота приемщика о прохождении каждого заказа, предупредительность и внимание к клиентам сделали приемный пункт популярным среди жителей этого микрорайона.

Тайсия Васильевна Васильева справляется с плановым заданием. И не только выполняет, но и перевыполняет. Успешно она завершила прошлый год, успех сопутствует и в этом году.

Как и все другие коллектизы, она включилась в социалистическое соревнование, приняла повышенные обязательства. Одним из пунктов обязательств является повышение культуры обслуживания клиентов.

И. АЛЕКСАНДРОВ.



Новые виды услуг

С каждым годом увеличивается количество услуг, оказываемых населению. Помимо тех, которые прочно вошли в быт и стали повседневной необходимостью каждого жителя, открыты новые.

В конце прошлого года мастера парикмахерской освоили четыре вида новых стрижек. В ателье по пошиву и ремонту одежды теперь можно заказать мужское меховое полупальто.

Расширены услуги химчистки. Теперь производится механическая чистка ковров и ковровых дорожек. Популярной стала звукозапись на пленку и магнитофонную ленту. Она пользуется большим спросом среди молодежи.

И. ПЕТРОВ.

ВСЕ опочане знают здание на улице Ленинской, где размещается парикмахерская. Многие называют его салоном красоты и опрятности. В нем размещается мужской и женский залы, в каждом из которых работает по семь мастеров. Заведует салоном Екатерина Марковна Леонова.

Как и в каждом деле, в сфере услуг успех решают люди. От их трудового энтузиазма, творческой активности, добросовестного исполнения обязанностей зависит качество обслуживания, популярность предприятия, в котором они работают. И коллектив парикмахерской вполне пользуется авторитетом у клиентов. Здесь работают люди, влюбл-

енные в свое дело, уважающие профессию, желающие доставить радость другим.

В дамском зале популярность среди модниц причесок завоевали ударники коммунистического труда Валентина Сергеевна Гульбина, Надежда Павловна Метальникова, Лидия Сергеевна Федорова. Созданные ими прически, укладки, зачески доставляют радость для многих из тех женщин, кто хоть раз побывал у мастеров.

Замечательным мастером мужского зала зарекомендовала молодой специалист Мария Алексеевна Пархоменко. Она отменно владеет

В САЛОНЕ КРАСОТЫ

своей специальностью, обходительна с клиентами, умеет предрасположить их к себе. Работает быстро, качественно. Она — депутат городского Совета.

Одобрительно отзываются клиенты о мужском мастере Надежде Павловне Забайде. Она — ветеран своего дела, бытового обслуживания. Сейчас трудится в парикмахерской на Заводичье, где открыт мужской зал.

Коллектив парикмахерской справляется с плановым заданием. План двух месяцев выполнил на 105,2 процента.

И. ДМИТРИЕВ.

НАШ ПРАЗДНИК

Городская гостиница является одним из подразделений сферы обслуживания. В прошлом году наш коллектив выполнил план по доходам на 100,4 процента, а по пропуску — на 108,7 процента.

Хорошими делами отмечают свой праздник наши труженицы, такие, как коммунист дежурная Валентина Николаевна Николаева, председатель профсоюзной группы, которая работает свыше 15 лет и добросовестно относится к исполнению своих обязанностей.

Совхоз «Наш труд» Решено в 1979 году ввести в эксплуатацию здание гостиницы на 150 номеров. Для этого в 1980 году введен в эксплуатацию здание гостиницы на 150 номеров.

Л. ДУРНОВО,
заведующая гостиницей.

КОРМОПРОИЗВОДСТВУ – ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

С пленума районного комитета партии

Из доклада В. Н. Монтуса

КАК уже сообщалось, 7 марта состоялся очередной пленум районного комитета партии, который обсудил вопрос «О состоянии и мерах по укреплению кормовой базы колхозов и совхозов района в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». С докладом выступил второй секретарь райкома партии В. Н. Монтус.

Новый этап в борьбе партии за дальнейший подъем сельского хозяйства ознаменовал июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС. Он сосредоточил внимание на решении актуальных проблем сельскохозяйственного производства. На пленуме подчеркивалось, что задача более быстрого развития животноводства выдвигается на первый план. И решающее звено в общем процессе увеличения производства продукции животноводства — прочная кормовая база.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР определили меры по значительному увеличению производства всех видов кормов, расширению мероприятий кормовых угодий, укреплению материально-технической базы кормопроизводства и ускорению научно-технического прогресса в этой отрасли. В докладе на Пленуме Л. И. Брежнев указывал: «Все, что мы хотим иметь от животноводства — больше мяса, молока и других продуктов, — все это в конечном счете зависит от достатка кормов, причем разнообразных и высокого качества».

Следует отметить, что в районе долгого поворота и внимания первичных партийных организаций, руководителей и специалистов колхозов и совхозов по кормопроизводству еще не наблюдается. Так, за последние годы значительно снижено производство грубых и сочных кормов. Оно отстает от возросших потребностей. Обеспеченность кормами составляет сорок процентов от требуемого, в три раза сократилась заготовка картофеля на фураж. Все это вызывает серьезную озабоченность.

Районный комитет партии, исполнком райсовета, производственное управление

правление сельского хозяйства проводят определенную организаторскую и воспитательную работу по выполнению постановлений партии. На период заготовки и уборки кормов создается районный штаб, который решает вопросы оказания конкретной помощи хозяйствам техникой, людьми. Районный пресс-центр оперативно освещает ход социалистического соревнования, пропагандируя опыт передовиков, вскрывает недостатки в организации труда, использовании техники.

В январе 1979 года принято решение исполкома райсовета «О мерах по улучшению производства и повышению качества кормов в 1979—1980 годах». На основе этого документа в хозяйствах района разработаны конкретные мероприятия. В среднем на голову общественного скота приходится полгектара земли, занятой под производством кормов, что вполне достаточно при получении запланированных урожаев. Мероприятия предусматривают значительное улучшение агротехники возделывания полевых кормовых культур, улучшение естественных сенокосов и пастбищ, сокращение потерь при уборке.

Казалось бы, все имелось для того, чтобы хозяйства выполнили свои мероприятия. И все же, в связи с погодными условиями, ни одно хозяйство не выполнило объемы производства кормов. К началу зимовки скота грубых кормов было заготовлено всего 71 процент, сочных — 35, зернофуража — 23 процента.

Самый высокий уровень — 89 процентов — обеспечен в совхозе «Красный фронтовик», где парторганизация, администрация провели большую организаторскую работу в период заготовки кормов. Действовал специальный отряд и четыре звена по заготовке кормов, работала временная партийная группа, между бригадами и звенями развернулось социалистическое соревнование. Ход его оперативно освещала пресс-группа.

В совхозе «Опочецкий» объем

производства кормов, намеченных мероприятиями, выполнен на 76 процентов, а в колхозах «Вперед», «Заветы Ленина», совхозах «Духновский» и «Салют» объемы производства выполнены только на 40—50 процентов. Объяснять такое положение одними неблагоприятными условиями нельзя. Ведь уже на протяжении нескольких лет кормопроизводство не обеспечивает кормом общественный скот, и подчас в ряде хозяйств вопрос стоит не о повышении продуктивности, а лишь о сохранности поголовья.

Одним из насущных вопросов повышения продуктивности естественных сенокосов и пастбищ является их искусственное орошение. В хозяйствах имеется 10 комплектов поливной техники, но она не используется в должной степени. Под кормовые культуры, на луга и пастбища вносится крайне мало минеральных удобрений. Медленно развивается материально-техническая база кормопроизводства. Много еще силюса и сенажа закладывается в необлицованные емкости, для сена и других кормов мало строятся хранилищ. Слабо ведется работа по улучшению земель, сохранению долголетних культурных пастбищ.

Неудовлетворительно поставлена в районе работа по семеноводству клевера и лугопастбищных трав. Нередко отведенные участки клеверов и злаковых трав выкашиваются на кормовые цели по причине или плохого стеблестоя, или полегости. Многие хозяйства по существу вывели ценную кормовую культуру — клевер красный. Необходимо уже нынче довести площади посадки корнеплодов до четырех соток на одну корову.

Одной из коренных проблем земледелия является увеличение производства зерна. Урожайность остается на низком уровне, что не может обеспечить общественное животноводство фуражом. Годами отдельные хозяйства не обеспечивают себя семенами зерновых культур. Между тем опыт передовых колхозов и совхозов,

таких, как «Большевик» и «Опочецкий», свидетельствует о том, что при должном отношении к растениеводству можно добиваться хороших результатов.

В прошлом году плохо работали агрегаты по производству травяной муки. По-прежнему много претензий к ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», которая не обеспечивает выполнение государственных планов осушения, проведения культуртехнических работ. Не выполняет своих задач межхозяйственное объединение по производству кормов.

Недостатки в развитии кормопроизводства сказываются на производстве животноводческой продукции. Настало время изменить отношение некоторых руководителей и специалистов к кормопроизводству, о чем говорилось на заседании бюро райкома партии 15 января 1980 года. Слабая работа по кормопроизводству сказалась на продаже государству продуктов животноводства. За четыре года десятой пятилетки в колхозах производство молока составило к плану 91 процент, мяса — 75, шерсти — 90 процентов. Только два колхоза — «Вперед» и им. Любимова — выполнили план четырех лет по молоку, и один колхоз — имени Любимова — по мясу.

Недостатки в кормопроизводстве большим бременем ложатся на экономику хозяйств. Дорогие корма — высока себестоимость производимой продукции. В 1979 году убытки от животноводства в колхозах составили 997 тысяч рублей.

Необходимо в корне изменить подход к вопросам кормопроизводства. Сейчас особо важно обеспечить организованное завершение зимовки скота, правильно, экономно распорядиться кормами, добиваться скормливания их только в приготовленном виде. Партийным организациям надо с большей настойчивостью и требовательностью работать над повышением отдачи от вкладываемых в сельское хозяйство средств и материальных ресурсов, в духе требований ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС проанализировать положение, определить меры, обеспечивающие улучшение качества работы, рост эффективности производства.

Из выступлений в прениях

П. Н. АРТЕМЬЕВ,
секретарь парторганизации
совхоза «Салют»

Успешное развитие животноводства невозможно без создания прочной кормовой базы. В последние годы коллектив совхоза уделяет внимание кормопроизводству, но имеющиеся возможности мы до конца не используем. Принимаемые мероприятия не подкрепляются практическими делами.

В совхозе имеется свыше тысячи гектаров сенокосных угодий. На семидесяти процентах этих земель работы ведутся с помощью техники, остальное убирается вручную. Медленно тем с каждым годом все меньше становится рабочих рук в совхозе. И все же администрация, парторганизация ставят задачу, чтобы все рабочие принимали участие в заготовке кормов. Следует к чести большинства тружеников отнести, что в этот период года они работают от заря до зари. Многие пенсионеры значительно перевыполняют доведенные планы по заготовке кормов.

Важный вопрос для нашего хозяйства — повышение улучшение земель. Многие участки требуют внесения органических и минеральных удобрений, а поэтому и урожайность низкая. Сейчас в совхозе создается отряд по уборке камня с полей. Этому отряду будет придана техника, которую решено не отдавать для проведения других работ. Решено увеличить посевы под кукурузу и кормовую капусту.

Совхозу требуется помочь в поднятии урожайности зерновых культур, для этого необходимо вести мелиоративные работы и выделять потребное количество минеральных удобрений.

В. Ф. ОРЛОВ,
председатель колхоза
имени Мичурина

Колхоз ежегодно заготавливает

своими силами от 600 до 700 тонн грубых кормов. И хотя в целом положение с кормами в хозяйстве не плохое, все же до потребного количества еще далеко. Не выполняется и план по заготовке корнеплодов.

На этот год мероприятия предусматривают повышение урожайности клеверов, естественных сенокосов. Достигнуто это будет за счет внесения большего количества минеральных удобрений. Решено также вести заготовку кормов в любую погоду. Поставлена задача довести за сезон производительность пресс-подборщиков не менее 150 тонн на агрегат, запрессовать также не менее 50 процентов соломы. За счет применения взятых добавок думаем улучшить качество заготовляемого силюса. В прошлом году на одного работающего было заготовлено 4,5 тонны, нынче этот показатель на заготовке кормов решено довести до 5 тонн. Это значит, что все трудоспособные должны принимать участие в обеспечении животноводства кормами.

Не все порой зависит от самого хозяйства. Из-за несовершенства техники простояивает, особенно в дождливую погоду. Имеется возможность применять метод активного вентиляирования, построены для этой цели два навеса, но нет самих вентиляторов. Желает лучшего снабжение хозяйств минеральными удобрениями.

Труженики колхоза принимают все меры, чтобы успешно завершить зимовку, выполнить задания первого квартала по продаже государству продукции животноводства. В эти дни заканчивается приготовление к весеннему севу. Его решено провести качественно, в лучшие агротехнические сроки.

З. Д. ВАСИЛЬЕВА,
член райкома,
директор колхоза «Урожай»

В минувшем году труженики колхоза не выполнили плана заготовки

грубых и сочных кормов. В частности, сена заготовлено лишь 62 процента от потребного количества, сенажа — 69, силюса — 54 процента. Это не могло не сказаться на производительности животных. Не случайно поэтому надолго молоко уменьшилось в сравнении с предыдущим годом.

Пополнение рациона питания животных идет за счет добавок веточного корма, осолаживания концентратов, приготовления грубых кормов. Все больше продукции сдается первым сортам. На этот год поставлена задача продать государству 1245 тонн молока. Чтобы выполнить это задание, надо значительно укрепить кормовую базу, бороться за пополнение кормов, как за хлеб. Что в наших силах, мы предпримем, но колхозу нужно помочь минеральными удобрениями, кормозаготовительной техникой.

Н. А. АЛЕКСЕЕВ,
директор совхоза «Глубоковский»

Напряженные планы предстоит выполнить коллективу совхоза в завершающем году пятилетки по продаже государству продукции животноводства. Это требует создания прочной кормовой базы, между тем совхоз обеспечивает свои потребности только на одну треть. Такое положение заставляет серьезно задуматься над вопросами размещения кормовых культур, замены их более перспективными, способными дать в наших условиях высокие урожаи.

Исходя из этого требования, мы пришли к выводу о необходимости изменения структуры и набора кормовых культур. Дело в том, что сложившееся на сегодняшний день положение не может обеспечить имеющийся скот полноценным рационом, а тем более создать хороший задел на зимовку. Вот почему агрономическая служба предложила пересмотреть размещение ряда кормовых

культур, сделав упор на кукурузу, кормовую капусту, масличную редьку.

Мы рассчитываем под кукурузу на силос отвести 60 гектаров. При внесении аммиачной воды имеется возможность получить по 400 тонн зеленой массы на силос. Семена этой ценной кормовой культуры имеются, так же, как и есть семена кормовой капусты. Есть и семена гречихи, люцерны. Эти культуры также предназначаются для высеяния на кормовые цели. Сейчас изыскиваются возможности для того, чтобы достать семена масличной редьки.

Нынче исполняется двадцать лет со дня организации совхоза. За эти годы хозяйство экономически окрепло, стало больше производить продукции сельского хозяйства. Впереди — еще большие задачи. И чтобы их выполнить, требуется улучшение земель. Между тем в совхозе за все эти годы не производились мелиоративные работы, а они необходимы. В этом залог наших дальнейших успехов. И труженики совхоза вправе рассчитывать на помощь со стороны мелиоративной службы.

В прениях по докладу также выступили: М. И. Александров — председатель районного комитета народного контроля, А. М. Хренов — начальник ДПМК-2 треста «Дорспецстрой», И. И. Матвеева — старший зоотехник Псковского племпредприятия, В. Н. Меньшов — начальник ПМК-17 объединения «Псковмелиорация».

В работе пленума принял участие и выступил заведующий общим отделом обкома партии П. П. Додонов.

По обсужденному вопросу принят постановление, в котором партийные организации, руководители и специалисты хозяйств обязываются принять все меры для улучшения кормопроизводства в районе.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

В ЗАБВЕННОЙ ДРЕМЕ

КАКИЕ казусы не происходят на нашей земле, особенно зимой! Оказывается, в зимнюю спячку погружаются не только некоторые животные и хладнокровные, но и руководители организаций, предприятий.

Дрема их одолевает в те минуты, когда идет разговор о шефской помощи хозяйствам района, скажем, по подготовке хвойных лапок для общественного скота. Более того, они из горячекровных становятся хладнокровными, прикрываясь не толстым слоем снега, а

непробиваемым бюрократическим щитом выполнения плана, возрастают своих сотрудников, нехваткой кадров и т. д.

Боятся испачкать и наколоть свою белую рученку о хвою руководители районных медицинских учреждений совместно со своим многочисленным обслуживающим персоналом. Они и по сей день находятся в глубоком зимнем летаргическом сне, порвав всякие шефские связи с ра-

ботниками села. Не пора ли М. С. Новикову и С. С. Кабоеву проторить сбор. Ведь ничего ни мало, а скоту нужно заготовить 87 тонн витаминного корма.

В стороне от шефских забот подремывают начальник лесоучастка И. Л. Белозор, заместитель директора лынозавода Л. В. Петрова и секретарь парт-организации А. Н. Артамонов. Предал забвению шефские связи коллектива отделения

Псковского завода, во главе которого стоят В. Ф. Бауков и Е. Н. Ильин. 170 тонн ценностного, питательного корма должна поставить эта организация хозяйствам района.

Мартовское жаркое солнце уже принялось топить сугробы снегов. Потекли первые весенние ручьи, которые, к сожалению, могут помочь и репутации некоторых вышеназванных руководителей.

А. КУЗИН.

Хоть двадцать агрегатов дадим, — отверти там, — пусть приедут ваши руководители.

— А как же галочки? — думают ждановские руководители, — неужели рассстаться придется.. А надо бы. Ведь молоко из колхоза имени Жданова не речкой течет, а тонкой струйкой. Его и для галочки не хватает.

А. ИГОЛКИН.

курс дела? Ведь ему, как заявляет В. А. Лукашевич, неоднократно напоминали. Да и без напоминаний в таком случае обойтись можно.

Теперь уже до новой посевной времени осталось немного. Потребуется ли хозяйству помочь нынешней весной? Но гадать не будем. Заметим лишь, что с механизаторами все же расчет произвести надо как можно скорее. Иначе просить о помощи следующий раз будетстыдно.

Е. НИКОЛАЕВ.

ДЛЯ ГАЛОЧНИ

тому что палки тоже идут в вес. Чем веснее приход, тем веснее расход. А это значит: больше в объеме и галочка, которая особенно последнее время стала чувствовать себя здесь довольно неплохо.

Гонят животноводы зажиревшую борократическую галочку из своего хозяйства. А она

только посмеивается:

— Куда вам без меня, не будете давать палочки, не будет и галочки.

— Когда хвою молоть для скота будете? — как-то спросили у И. И. Вишневского.

— Нечем молоть, ни одного агрегата нет.

Связались с одной из организаций в Великих Луках.

НЕ В КУРСЕ

ственно осуществляли механизаторы. И дело касается не личных взаимоотношений начальников. Скажем конкретнее: из совхоза «Салют» Р. П. Сорокин просил директора соседнего хозяйства «Организатор» В. А. Лукашевича помочь по-быстрее закончить весеннюю посевную. Заметим: посевную не нынешнюю, а прошлого года!

Вполне понятно, что эту помощь непосред-

Иначе была бы произведена оплата труда трактористов, была бы отправлена в «Организатор» справка об объеме выполненных ими работ и не висело бы, как говорится, на шее каждого из трактористов около четырехсот килограммов израсходованного горючего.

То, что главный бухгалтер «Организатора» пока «не в курсе», это еще понять можно. Но вот почему Р. П. Сорокин никак не войдет в

В «Салюте» же, надо полагать, эти гектары все еще подсчитывают.

ВЫНУЛ НОЖИК ИЗ КАРМАНА...

НЕТ нужды доказывать, что пьянико — неизбежный спутник преступления. Конечно, не каждый любитель спиртного — преступник. Но любой пьяница, смиренный он или агрессивный, социально опасен. И здесь особо не надо искать посторонних виновников — ответчиком за себя по закону и совести должен быть сам человек.

Егору Ивановичу Голубеву некого винить, кроме самого себя. Нужно 57-летнему мужчине необходимо постоянно доказывать всю пагубность воззрения на окружающее через узкое горлышко винной бутылки. А что это действительно так, говорится в характеристике, выданной на

имя рабочего совхоза «Духновский» Е. И. Голубева, в которой ясно сказано о его приверженности к спиртному. На этой почве совершились прогулы, работа выполнялась кое-как.

Неумная страсть к водке и привела Голубева к печальному исходу.

4 января Голубев получил наряд отвезти мясо. А он не удержался, чтобы не напиться. Домой приехал весь в снегу, лошадь даже не смог навязать. Вдогонку за нею отправилась жена. Сам же хозяин, которому винные пары затуманили голову, подался к соседу.

Сосед по деревне Лахово И. Н. Никитин вместе с девятилетним сынишкой пили дрова.

К Никитину и пристал Голубев с претензиями:

— Ты на каком основании кузницу перенес?

— По указанию директора совхоза.

— Какой еще такой директор, я сам директор...

Словом, чтобы пьяный человек не попал под циркульную пилу, Никитин попридержал Голубева. А что ему взбрело в голову — неизвестно. Только вытащил Голубев самодельный ножик из кармана да и полоснул им Никитина по животу.

Пострадавшему удалось вырвать нож из рук утратившего человеческий облик пьяницы, прижать Голубева, а потом с помощью подоспевшей соседки М. М. Цветковой свя-

зать. Позднее приехала милиция и забрала преступника.

10 марта выездная сессия народного суда рассмотрела дело Е. И. Голубева. Суд взыскал должное действием пьяницы: лишил свободы сроком на четыре года с усиленным режимом. Да еще взыскано 96 рублей за лечение пострадавшего.

Строгое, но справедливое наказание вынес суд. Это должно стать уроком для других, заставить отдельных граждан задуматься о своем поведении. А задуматься необходимо. Только в прошлом году в совхозе «Духновский» совершено девять преступлений.

Ю. ИВАНОВ.

«Ежику» отвечают

„Нужны ли тараканы?“

Так называлась заметка, опубликованная в газете 9 февраля. В ней критиковались работники кафе «Пельменная» и «Чайка», которые не принимают действенных мер по наведению санитарного порядка в своих предприятиях.

Из конторы общественного питания сообщили

редакции, что факты, указанные в заметке, справедливы. Выступление газеты обсуждено на расширенных совещаниях в предприятиях общепита. Совместно с санэпидстанцией составлены графики проведения санитарных дней. Они проведены в кафе «Пельменная» и «Чайка».

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Рады поздравить с нашим профессиональным праздником коллектив Опочецкого районного производственного управления бытового обслуживания населения.

Желаем вам, дорогие товарищи, больших успехов в обслуживании населения. Крепкого вам здоровья, лично-го счастья.

Администрация, партбюро управления.

От всей души поздравляем с праздником рабочих и служащих, инженерно-технических работников комбината коммунальных предприятий.

Пусть ваш труд радует тех, кому вы оказываете услуги. Желаем вам крепкого здоровья, личного и семейного счастья.

Администрация, партбюро, комитет профсоюза ККП.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 МАРТА, СУББОТА

13.15 — «Наши обозрение».

14.00 — «Эрмитаж». 14.30

— «Новости. 14.45 — «Откуда вода течет».

Телевизор. 15.30 — «Кладовая солнца».

16.30 — Программа мульти- фильмов. 16.55 — Премьера телевизора «Когда приходит старость». 17.15 — «Содружество».

Тележурнал. 18.00 — Выступает академический оркестр русских народных инструментов.

18.30 — «Очевидное — невероятное».

19.30 — Чемпионат мира по

фигурному катанию. Спортивные

программы. 21.00 — «Время».

21.35 — «Споемте, друзья!».

22.30 — Новости.

16 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку, становись!».

9.05 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!».

11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта».

12.15 — «Строительство и архитектура».

Кино. 12.30 — «Сельский час».

13.30 — «Музыкальный киоск».

14.00 — «Вечный зов».

Телевизор. 10-я серия. «Тревожные дни и ночи».

15.10 — Чемпионат мира по

фигурному катанию. Женщины.

Программа. 15.45 — «Клуб кинопутешествий».

16.45 — Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

17.00 — К 110-й годовщине

Опочецкому межрайонному управлению «Псковобводхоз»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

мастер-строители, механики, трактористы, экскаваторщики, слесари — газоэлектросварщики, рабочие. Жилплощадь предоставляется.

Обращаться по адресу: Московская, 15, телефон 2-32 (3 звонка).

3-1.

Администрация заготконтроля обращается к пенсионерам и другому свободному населению принять участие в изготовлении картофельных ящиков.

Доводим до сведения предприятий, организаций и граждан, что с 1 апреля 1980 года ДЭУ-144 ликвидируется. Все претензии принимаются до 1 апреля.

Администрация.

ПРОДАЕТСЯ дом в г. Опочке, Боровой пер., 3 (Шлепетня).

Обращаться по адресу:

пос. Красногородское, Комсомольская, 26, кв. 10 к Илларионову А. Ф. Телефоны:

9-14-97 или 9-12-53.

Справки по телефону 8-800-229-296 тонн что на 300

что на 300